

DÉLBÁCSKA

VI. ÉVFOLYAM
24Szerkesztőség: Templomudvar 2. szám
Kiadóhivatal: Péter király-u. 30. szám
Sürgőnycim: Délbácska. Telefon 137 sz.NOVISAD, 1925 JANUÁR HÓ 30
PÉNTEKElőfizetési árak helyben és vidéken:
Egy óra 35 dinár, három óra 105 dinár,
félévre 210 dinár, egész évre 420 dinár.Egyes szám ára:
1½ Dinár

Gyermekeidet hagyod cserben, ha február 8-án megtagadod pártodat, a Magyar Pártot!

ROVÁS

A loki jegyző neve, amelyet a nagy ismeretlenség homályából most vetettek fel holmi apró-cseprő választási atrocitások, kétségtelenül érdemes a feljegyzésre. Tehát: Opra Juon Emil. Ha Pribicevics Lokon kezdene névvegelemezni mostanában, vajjon Juon jegyző gyermekei melyik iskolába lennének utasítandók? Opra ur vezetőneve egyáltalán nem szláv hangzásu, s a radikálisok dicséretére legyen mondva: A petrováci szlovákok után most már megnyerték a loki románok támogatását is. Mi ez, ha nem jó és okos és praktikus kisebbségi politika?

A „Bácsmegeyi Napló” keddi száma vezetőhelyen intéz oldaltámadást a „Délbácska” ellen. Valamelyik kiérdekesült vörös tollforgató Pribicevics novisadi beszédének „*aki nem klerikális, az velem van*” kitételére való hivatkozással azt meri állítani, hogy „*vanak társadalmi kérdések, amelyek nem oldhatók meg, meg sem közelíthetők a klerikális világnézettel*”. Pribicevics beszélt — Ave Caesar, morituri te salutant — s a magyarság egyetlen vizsgálójának puffadt ajkairól érezhető utálkozással hullik le a szó: Klerikalizmus... A kocka azonban már régtől fogva el van vetve és ma Európa minden fájában vajdunk a nagy kérdés: *Keresztény világszemlélet, vagy liberalizmus? Egyszerűbben: Erkölc, vagy erkölcstelenség?* A „Bácsmegeyi Napló” házi Zarathustrái fuvolázhatnak a hegyen: A Vojvodina magyarsága már döntött, s visszautasítja az irodalmába betörő szerelmi háromszöget éppúgy, mint a politikáját leterrorizálni igyekvő — három pontot. Mi megmaradunk a Galileinél, de nem kérünk a galilei körből? És még egyet: Pribicevics mondhatta, hogy „*aki nem klerikális az velem van*” de a B. N. ezt nem gajdolhatja utána. Quod licet Jovi, non licet bovi...

Kovács Gáspár temerini bíróról nemrég megirtuk, hogy házhelyeket és megmást ígér azoknak a temerini nincstelencnek, akiknek mostanában az a bizonyos voks az egyetlen ingó és ingatlan vagyonuk. Miután nem mulaszthattuk el az alkalommal megemlíteni azt is, hogy Kovács uram sem mulasztotta el ezen esetekben bizonyos ígéretek kisajtolását a radikális párt javára, Kovács bíró nagyot nyílterezett a radikálispart Szuboticán megjelenő magyarnyelvű orgánumban, a „Bácsmegeyi Napló”-ban. A nyilatkozó csodálkozik a „Délbácska”-n, amely „megakadályozni igyekszik azt, hogy a temerini nincstelenc földhöz és házhoz jussanak.” Ugyan, ugyan bíró ur! Hát olyan vak volna, hogy ne látna a szoros összefüggést kiújult közérdekű működése, a radikálispart és a február 8. között? Valahogyan mégiscsak *lélek-vásár* ez! Egyebet előbb sem mondtunk és ezt fenntartjuk most is.

A közoktatásügyi minisztérium tegnap egy nem mindennapi érdekességű kommunikét jelentetett meg, amely szigorú ígéretet tesz arra, hogy a stipendiumok a jövőben nem folyósíttatnak azon diákok számára, akik kommunista társaságoknak, vagy más destruktív és államellenes szervezeteknek tagjai, s akik — persze, hogy persze — résztvettek a legutóbbi egyetemi tüntetésen. Tehát: *Mindenki államellenes, aki lehurrogja Pribicevicset...*

Már most emlékezzünk azokra az időkre — alig két éve — amikor az egymással hadilábon álló Pasics — és Pribicevics — sajtó a legválogatottabb sértéseket vágta a vezérek fejébe. Szerencséje Pasicsnak, hogy előrehaladott koránál fogva már nem kerülhet megégyeszer a beogradi egyetemre. Ahogy Pribicevics elhagedülne Pasics nótáját! Ahogy ő szokta. Pan-durban...

A keddi esti minisztertanács úgy határozott, hogy a kormány nem folytatja azon okmányok közlését, amelyek Rádics államellenes tendenciájú külföldi működésének bizonyítékai. A kommü-

nike kiadói nem tagadhatnak meg tőlünk és halvány és szeliden finom mosolygást... Vajjon a kormány mért kegyelmezett meg Rádicsnak? Ha büns, mért nem látja az ország bünségének bizonyítékait? És ha nem büns, akkor miért az? Az a gyanunk, hogy azok a bizonyos „kompromittáló akták” a legsúlyosabb mértékben visszaéltek a kormány bizalmával. Az lsten legyen irgalmas árva fejünknek, mert nem hiszünk ezekben a kompromittáló aktákban. Vajjon nem lehetne-e hátlapjukon a szerb-horvát megegyezést megszővegni? Végre volna egy érmünk, amelynek mindkét oldala ugyanazt mondaná...

Rádics az osztrák legitimistákkal tárgyal

Az osztrák és magyar legitimisták februárban tárgyalnak a dunai konföderációról

Bécs. Az egyik bécsi politikai köznyomatos tegnap az osztrák legitimista párt vezetőinek következő nyilatkozatát ismertette:

„Az osztrák és magyar legitimisták közt a dunai konföderáció problémája tekintetében fennálló ellentéteket valószínűleg legközelebb át fogjuk hidalni. Wolff ezredes, az osztrák monarchisták vezetője, Rádicscsal, a horvát parasztpárt vezetőjével, bécsi tartozkodása alkalmából hosszabb megbeszéléseket folytatott a horvát problémákról. E

megbeszélések során sikerült is megoldást találni. Február végén az osztrák és magyar legitimisták közt e kérdésben igen fontos tárgyalások lesznek Budapesten. A dunai konföderáció problémájának gyors megoldása, amit egyébként Anglia is jóakarató szemléssel támogatna, annál sürgősebb a legitimizmus szempontjából, mert az osztrák nagynemzet párt vezetői néhány nap előtt Berlinben folytattak tanácskozást Ausztriának Németországhoz való csatlakozásáról.”

Pribicevics bosszút áll

Nem tulajdonít semmi jelentőséget az egyetemen történt tüntetésnek Az ellenzéki diákoktól megvonják az ösztöndíjat

Politikai körökben nagy érdeklődéssel várták, hogy Pribicevics mit fog válaszolni azokra a támadásokra és hírekre, amelyek az egyetemen történt tüntetés után megtörténtek.

Pribicevics — úgy látszik — semmi különösebb jelentőséget nem tulajdonít annak, hogy az egyetemi ifjuság többsége a király jelenléte alkalmával ellene tüntetett. Erre enged következtetni tegnapi nyilatkozata is, amelyet ez ügyben tett. Pribicevics kijelentette, hogy az egész tüntetést néhány kommunista és Davidovics-párti diák rendezte. A tüntetés ügyében ő maga semmit sem tesz, mert meg van győződve arról, hogy az egyetem által vezetett vizsgálat eredményeként ezen állami és nemzetellenes elemek elnyerik majd méltó büntetésüket.

Azt sem tartja feltűnőnek, hogy az egyes beogradi és zagrebi lapok fel-fújták az egész esetet, ő maga csak

büszke arra, hogy a destruktív elemek ő benne látják legnagyobb ellenségüket, azonban őt semmiféle támadás nem tántorítja el nézetétől és tovább is folytatja munkáját.

Tegnap Pribicevics Szvetozár közoktatásügyi miniszter Popovics Pavle egyetemi rektortól egy levelet kapott, amelyben ez sajnálkozasát fejezte ki az incidens miatt és közölte vele, hogy megindította a legszigorubb vizsgálatot.

Pribicevics Szvetozár azonban nem elégszik meg az egyetem vizsgálatával, hanem büntet is. A közoktatásügyi minisztérium tegnap közölte, hogy az összes kommunista és más destruktív diákoktól — akiket a minisztérium mindenkor — megvonják az ösztöndíját, mert nem akarják az állam pénzén a tüntetőket és Rádics államellenes politikájának a híveit kitaníttatni. A rendelkezés nagy feltűnést kelt.

Franciaország és Anglia

sohasem volt olyan egységes mint most

Páris. A francia kamara tegnap délutáni ülésén Herriot miniszterelnök hosszabb beszédet tartott a külpolitikai helyzetéről. Szovjet-Oroszországra vonatkozóan kijelentette Herriot, hogy ezt az államot nem szabad tovább is kizárni Európa országai közül. A béke csak akkor lesz végleges, ha ez a nagy nép is résztvesz az európai munkában. Anglia, Olaszország és még sok más állam elismerte azt, hogy milyen fontos az Oroszországgal való megegyezés. Franciaországnak Oroszország rendkívül nagy szolgálatot tett, amikor a háború elején az orosz csapatok bevonultak Kelet Poroszországba. Éppen ezért újból föl kell venni az össze-

kötetést Oroszországgal. Az orosz népet föltétlenül meg kell becsülni és épen ezért innen a kamarából a kormány nevében is üdvözlét küldi az orosz népnek. (Élénk helyeslés.)

Herriot ezután a kölni zóna kiűritéséről beszélt és kijelentette, hogy ebben a kérdésben a szövetségesekkel egyetértő politikát folytatott. Még sohasem volt olyan nagy az egyetértés két állam között, mint amilyen most ebben a kérdésben Franciaország és Anglia között. Herriot részletesen kiterjeszkedett a német leszerelés kérdésére és hangsúlyozta, hogy Németország a versaillesi szerződés leszerelési paragrafusát nem tartotta meg.

Főlemlítette ezután azokat a mulasztásokat, amelyek Németországot a leszerelés körül terhelik és elmondta, hogy a katonai ellenőrző-bizottság munkáját Németországban megerősítették. Németország valóságos katonai rendőrséget tart fenn, amelyben ötezer volt császári hadseregbeli tiszt szolgál. Végül Herriot a következőket mondotta:

— Én nem táplállok gyűlöletet Németország ellen, de addig nem fogunk eljutni a lefegyverzéshez, amíg a német militarizmust nem semmisítettük meg.

Herriotnak ezt a kijelentését a kamara valamennyi padosorában élénk tetszéssel fogadták. Ezután félbeszakították az ülést, aminek újból való megnyitása után Herriot folytatta beszédét. Foglalkozott a katonai ellenőrző-bizottság közreműködésével Németországban, a háború után megsemmisítettek harminchéromezer ágyút, huszonháromezer ágyúcsövet, tizenegyezer gépfegyvert, négymillió puskát, tízmillió gránátot és százmillió töltényt.

A választási agitáció statisztikája

Tizenegy halott, huszonnyolc súlyos sebesült

Beogradból jelentik: Az ellenzéki blokk Beogradban időző vezetői tegnap a választási harc egyes fázisáról beérkezett jelentéseket felülvizsgálták és megállapították, hogy eddig a választási küzdelemben 11 ellenzékhez tartozó agitátort öltek meg, 28-at súlyosan és könnyebben megsebesítettek és 800 embert letartóztattak. Az ellenzék elhatározta, hogy a durva választási harc miatt a február 8-iki választást „véres választásnak” deklarálja.

Az ellenzéki blokk vezetői tegnap megegyeztek egymás között, hogy utasítani fogják az urnaőröz bizalmiférfiakat, hogy nyomban a választások után küldjenek objektív értesítést a választási elnökök magatartásáról a szavazatok összemzamlálása alkalmával. Az ellenzéki blokk a választások után büntető feljelentést készül beadni mindazok ellen a választási elnökök ellen, akik a szavazás alkalmával esetleg presszionálják a szavazókat.

Sztara-Pazován is letartóztatnak

Beograd. Schumacher Sámuel volt német képviselő tegnap tiltakozott a belügyminiszteriumban, hogy Sztara-Pazován a német párt összes vezetőembereit számszerint harmincötöt letartóztatott a rendőrség.

A beogradi Novosti tegnapi számát elkobozták, mert a Krafft-eset miatt élesen támadta Maximovicset.

Tőzsde

Zürich, január 29. Beograd 8:50, Newyork 518:50, London 2484:50, Páris 29:075, Milano 21:5675, Prága 16:43, Bécs 0:0073, Budapest 0:0072, Szófia 3:80, Bukarest 2:7115, Szaloniki —, Berlin 123:32, Brüsszel 27:10, Amsterdam 209:20, Athen —.

Beograd, jan. 29. Páris 333—, London 294:75—294:25, Newyork 61:45—62:40, Milano 256:25—255:50, Brüsszel 320, Genf 1185. Bécs 0:0867—0:0866, Prága 182:50—182, Budapest 0:0860—0:0858, Szaloniki 110, Bukarest 32:15.

Családokat pusztít ki a sarlachjárvány Sztara-Moravicán

Ómoravicai tudósítónk jelenti: A népes községben több mint egy hónapja pusztít a sarlach, amely ugyszólván mindennap szedi áldozatait. Az egész község lakossága általános részvétellel fordul Kádár István moravicai gazdálkodó felé, aki két napalatt temette el a 29 éves feleségét, valamint három gyermekét, akik közül az egyik 12, a másik 10 és a harmadik 3 éves volt. A lakosság között óriási aggodás és félelem uralkodik. Az iskolák egy hónap óta zárva vannak. A nép minden reménykedését és bizalmát a kitűnő községi orvosba veti, aki önfeláldozó erőmegfeszítéssel igyekszik a katasztrofális méretűvé vált járványt tömeges oltás és elkülönítés által leküzdíteni. A noviszadi egészségügyi felügyelőség is megtette az összes szükséges intézkedését a járvány leküzdésére.

Rémkedési per Beogradban

Ujból tárgyalják Androlics Danica ügyét

Beograd. Androlics Danica kémkedési ügyét újból tárgyalja a beogradi törvényszék.

Androlics Danicát — mint ismeretes — kémkedésért annak idején ötévi fegyházra ítélte a bíróság, egyévi vizsgálói fogság után azonban a felelviteli bíróság felmentette. Nemrégiben elrejtették a régóta húzódo per újrafelvételét és Androlics Danicát újból letartóztatták.

A tárgyalást szerdán délelőtt kezdték meg. Az ügyészség kétféle kérelmet nyújtott be a bírósághoz: egyfelől a fogságot, másfelől a felmentést. A vádirat felolvasása után Androlics Danica nyugodtan, folyékonyan mondotta el vallomását. Kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek és Ifkovic, Abdanics és Filipovic ellen annak idején azért vallott terheket, hogy a fogságban kedvezményeket élvezzen. Macseket Androlics sohasem ismert és vele semmiféle összeköttetésben nem állott.

A csütörtöki tárgyaláson Abdanicsot és Nikovicot hallgatták ki, akik mindent tagadtak.

A bizonyítási eljárás befejezése után a vád és védőbeszéd hangzottak el. A védők felmentést kértek, mert semmi pozitív vád nem merült fel a tárgyalás során.

Ítéletkihirdetés ma lesz.

A bosszu

Írta: H. J. Magog.

Ebéd után, mint rendesen, a hatalmas termetű Taton dűhe megint kitört s reátámadt legény sógorára, aki mogorva arccal kente a lány sajtot kenyérre.

— Mikor hagyod már abba azt a pislakolást? ! Látom, hogy a félszemed mindig rajtam van!... Miért nem mondod meg szemtől-szembe azt, amit a fejedben forgatsz?

A fiu még jobban lehorgasztotta a fejét s kissé elfordult:

— Nincs mit mondanom, — mormolta — Képzeldök...

— Én képzeldök? No, nézd a kölyköt, — mondta a paraszt s rozsdás bajszu arca ráncokba ugrott. — Mintha bizony nem tudnám, hogy mit beszélnek a faluban, hogy ellenem ingereljenek!... És te csak arra gondolsz, csakis arra... Látom a szemedből...

Az ő szemében pedig vak düh csilámlott s valami különös félelme az üldözött vadnak. Mintha félt volna a fiatal legénytől s minden percben számolt volna vele, hogy az reaugrik.

Tatonné, aki már megszokta ezeket a mindennapos jeleneteket, türelmesen és óvatosan közbelépett, hogy kibékítse őket.

— Ugyan hagyj... Miért bántod mindig?... Hiszen egy rossz szót sem mondtam... Mindig te kezded.

— Mert tudom, hogy mire gondolsz!

— Ugyan mire?

— Tudom, amit tudok... Elég volt! De jól jegyezze meg magának, hogy én tudok vigyázni a bőrömről!

A loki jegyző „elkoboztatja” a „Délbácskát” — I

A rendőri fedezettel kiutasított autó — Opra Juon, a loki nagyhatalom

A loki jegyzőről a „Délbácska” néhány nappal ezelőtt emlékezett meg, kapcsolatosan az ismert Kókai-aférral, amelyből kifolyólag a Magyar Párt büntető feljelentést tett Opra Juon ellen, hivatalos hatalommal való visszaélés miatt. A jegyző ur azóta is, szaporitani igyekszik választási érdemeit, nagyobb dicsőségére a titeli járás közgazgatásának.

Mult vasárnap ötszáz példány „Délbácskát” indítottunk Lokra, Kókai János címére. A köteget azonban a címzett helyetti a jegyző vette kézhez, aki először el akarta égetni a lapokat, később mégis „megengedte”, hogy a címzett kézhez vegye azokat. A magántulajdon szentségére való minden tekintet nélküli néhány darabot még így is megtartott magának. Az esetre egyébként még visszatérünk.

Harmadik szerepében a tul ambiciózus jegyző minden indokolás nélkül kiutasította a községből a Magyar Párt két maradéki megbízottját, akik szerdán autón érkeztek a községbe. Abban a percben, amikor a küldöttek leszálltak az autóról, egy rendőr igazolásra szólította, majd bekísérte őket a község-házára. A két gyanútlan ember a hatalmas jegyző színe előtt az örszobára került, onnét vissza a jegyzőhöz, aki kijelentette, hogy tekintettel a községben uralkodó „izgatott hangulatra”, nem akarja őket kellemetlenségnek kitenni, ad két rendőrt az autó mellé, amely néhány perc múlva már ki is robogott a faluból. Hogy az ilyen és ehhez hasonló eljárások milyen mértékben népszerűsítik a radikális pártot, a választások fogják megmutatni.

Pécsics Dragutin feljelentette dr. Cseremovot

A feljelentő volt miniszter szándékos emberölés kísérletének büntetvével vádolja dr. Cseremovot

Pécsics Dragutint, a Davidovics-kormány volt építészetiügyi miniszterét, mint ismeretes, nemrég Mosorinban megtámadta egy felfegyverezett csoport, amely véres verekezés után megakadályozta, hogy a miniszter elmondhassa agitációs beszédét.

Az esettel kapcsolatosan Pécsics Dragutin feljelentést adott be a noviszadi törvényszéknek dr. Cseremov György noviszadi tisztí orvos és ismeretlen társai ellen, akiket szándékos emberölés kísérletének büntetvével vádol. A

feljelentő hivatalos hatalommal való visszaéléssel vádolja a sajkásszentiváni jegyzőt és a titeli jegyzőt is, akik állítása szerint nem akadályozták meg a felöltötenkedést, sőt a támadók között fegyvereket osztottak szét.

Dr. Cseremov kijelentette, hogy a feljelentés adatai egyáltalán nem fedik a valóságot. Pécsics állapításaival szemben az az igazság — szerinte — hogy éppen ő mentette meg Pécsicet a nép dűhe elől. Az ügyben mindenesetre a bíróság fogja megállapítani az igazságot.

A kibővített tanács az önkormányzatért

A kibővített városi tanács tegnap délután négy órakor tartotta meg január havi rendes közgyűlést Szlipecevic Milan elnöklété alatt.

A főispán először az ujonan kinevezett tisztviselőket, Plavics Dusan főmérnököt és Gyurgyevics Brankó főjegyzőt mutatja be a közgyűlésnek és közli, hogy a belügyminiszter két új tagot nevezett ki a kibővített tanácsba: Szivácski Jócót és Bogdanovics Fülöpöt.

Ezután Lákics Jovan polgármester-helyettes felolvassa a polgármesteri jelentést, amely a városi közigazgatás fél évi történetéről számol be. A polgármesteri jelentés szavá teszi, hogy a belügyminisztérium a város megkérdezése nélkül nyugdíjaz és nevez ki tisztviselőket és így a város kiadásait tetemesen növeli.

Dr. Velicskovic Miladin szóval felélsőnek a polgármesteri jelentéshez és felszólítja a tanácsot, hogy létesítsen

alapot, amelyből fel lehet majd építeni az új dunai védgátat. Javasolja, hogy a kibővített tanács tegyen felterjesztést a belügyminiszterhez és tiltakozzon az ellen, hogy a város minden megkérdezése nélkül neveznek ki tisztviselőket és nyugdíjaznak városi tisztviselőket, akik még tudnának dolgozni.

A polgármesteri jelentés azt is megemlítette, hogy a város nem tudja a szegények részére kiutalni a házhelyeket a Pirosi ut végén, mert azt a földet az agrárreform részére vették igénybe. Véleménye szerint azok, akiknek a Pirosi ut mellett juttatott földet az agrárreform, másutt kell földhöz juttatni és azt házhelyeknek kiadni.

Tatics Pavle csodálja, hogy a polgármesteri jelentés nem emlékszik meg a drágaság kérdéséről, pedig ez mostanában életbevágóan fontos és ezért kéri a polgármestert intézkedjen, hogy a rendőrség ismét folytassa a drágaság elleni küzdelmet. Csatlakozik az előtte felszólaló véleményéhez a városi tisztviselők ügyében. A város önkormányzata csak látszólagos, a minisztérium ezt minduntalan megsérti ezért a kibővített tanács ez ellen tiltakozzon.

Marcikics Marko és Markovics Glisa a város hiányos világítását teszik szóvá és felszólítják a polgármestert, hogy a villany árának megállapításával vizsgálják felül a többi város villanyáramának árát, mert Novisad e tekintetben a legdrágább.

Adamovics István dr. azt javasolja, hogy a belügyminisztérium tömeges tisztviselőnyugdíjazásai ellen emeljenek panaszt az államtanácsnál.

Lákics Jovan válaszol az egyes felszólalásokra és közli a közgyűléssel, hogy fel fogja szólni a város háztulajdonosait, hogy javítsák ki házuk előtt a megromlott asszfaltot.

A közgyűlés a polgármesteri jelentés tudomásul vétele után a következőket választja meg a választási elnökök helyetteseikül Bosnyakovics István, Boksán Raadivoj, dr. Sztéjics Jovan, Popovics Sándor, Popovics Daka, Malesevics Ivan, Markovics Glisa, Plavics Dusan Vujosevics Radovau és Lebherz Nikola.

Az 1924. évi költségvetésnek január, február és március hónapra való meghosszabbításáról szóló javaslat elfogadása után a főispán berekeszti a közgyűlést és folytatását péntek délután négy órára tűzi ki. A közgyűlés mai folytatásán a nyugdíjazásokról tárgyalnak és Marcikics Markó elmondja az interpellációját a rendőrség állítólagos brutalitása ügyében.

Megvető es gyanakvó arccal állott fel és úgy ment ki, mint valami dühös eb, amely nem mer marni.

A parasztasszony fáradt arccal állott fel a padkáról s kezdte lerámolni a nagy asztalt. Anélkül, hogy reánézett volna, igyekezett megnyugtanni a fiát.

— Ne törődj vele Jean... Azt hiszi, hogy a környéken mindenki bevádolja őt nálad, hogy ellene haragitsanak.

Jean Vineux vállalt vont.

— Ha az emberekre hallgatnék... Aztán kiment, anélkül, hogy visszanezett volna, épen úgy, mint a mostohaapja, mérges arccal, dühösen, fénylő szemmel.

A tanya udvarán jobbra fordult, a fészerek irányába. El kellett mennie a mélyvízü kavicsos árok mellett, ahol tizenöt év előtt halva találták az édesapját. Még csak oda sem pilantott a szomorú emlékü helyre. Visszaemlékezett-e a régi és titokzatos „öngyilkosságra”, amelyet ezen a vidéken másként neveztek?... Aligha, mert azt sem kutatta korlátolt elméjében, hogy nővérenek férje miért rejti örökös gyanakvás álarcaiba félelmét s miért gyűlöli mindegyre leplezetlenebbül, ahogy ő közeledik a huszéves életkor felé. Nem volt elmélkedő természetű legény. Mialatt az árok szélén haladt, egyszerre csak a háta mögött hallotta Adonis Taton hangját s aztán a vállán érezte nagy, kerges tenyerét, amely erős mozdulattal arra kényszerítette, hogy hátraforduljon.

— No, most meg itt vagy! — mordult rá a paraszt. — Persze, ide jössz, erre a helyre... Most nem tagadhatod, hogy arra a dologra gondolsz!

A fiu meglepődve s inkább kedvetlenül, mint haragosan nézett reá.

— De hát mit akar mindig avval az én gondolatommal? — kérdezte szinte álmosan.

Taton, akit rögeszméje már régen gyötört, anélkül, hogy számolt volna meg gondolatlanlanságával, kitört:

— Tudod jól, hogy mit akarok mondani! Te kétszínű, te sunyi! Csak ne tetedd magad! Azt hiszed, nem tudom, mit mondanak? Hogy az apád nem lett öngyilkos... hanem... valaki belökte, hogy a földjéhez hozzájusson, hogy nem kell messzire menned... itt a gyilkos... itt a házban... Látod, nem félek, kimondom, ami a lelkeket nyomja! De mondd meg te is, hogy mire gondolsz!

— Semmire sem gondolok, mondta Jean boszusán és igyekezett tovább menni.

Taton makacsul belekapaszkodott és kihívó hangon, összeszorított fogakkal támadt reá.

— Hazudsz! Valld be, hogy csak a jó alkalmat várod és bosszút állsz!

— Nem várok én semmit...

— De igen, bosszút akarsz állani az apáért... hogy bebizonyítsd a többi legénynek, hogy helyén van a szived... Azt hiszed, hogy senki se fog elárulni és a családban marad a dolog, mint az a másik...

— Nem gondolok bosszúra... Nem hiszek a szóbeszédnek, — mondta rémülten a fiu. — Engedjen tovább...

Sógora szemében az örület lángja lobbant fel!

— Egyszer már tisztában kell, hogy legyünk egymással! Ez már nem me-

het így tovább! Le kell számolnunk egymással.

Ebben a pillanában már megbánta meg gondolatlanlanságát, de úgy érezte, hogy most már késő, mert Jean Vineux dacosan hallgatott és zavartan fordította el fejét, hogy ne lásasa apja gyilkosát.

— Megmondom, hogy mire gondolsz! — kiáltott reá a paraszt féktelen haraggal. — De nem mersz szemtől-szembe támadni. Hátulról akarsz majd egyszer reám rontani... váratlanul... De hibásan terveled ki... Mert én nem vagyok az apád! Velem nem lehet olyan könnyen elbánni.

Torkonragadta a legényt.

— Engedjen! — ordította fel a fiu és kétségbeesett erőfeszítéssel kiejegyesedett.

Vad ordítás és tompa ütések verték fel a tanya csendjét.

Az ajtóban megjelent Tetonné s amikor látta a verekedést, segítségért kiabált.

— Jean!... Uram, férjem... Gyilkolják egymást!... Segítséget!

Nem mert a verekedők közelébe menni. Fojtogatták egymást. Élet-halálharc volt.

Mikor aztán pár perc múlva a mezőn dolgozó parasztok odaértek, hogy a verekedőket szétválasszák, az egyik már halott volt. — Taton fejét a kövek szétzúzták s ott feküdt az árok mocskos, mély vizében, télig elmerülve.

Jean pedig reszkette és rémülten nyögte:

— Nem akartam... Ő kezdte erővel... Dehogy is akartam megölni.

Innen-onnan

Hét évig nem jött ki a szobából. Párisból jelentik: Az amnesztia megszavazása után az angoulemei hadkiegészítő parancsnokságnál jelentkezett egy Defay Camille nevű közkatona, aki elmondta, hogy 1917. júniusában megszökött a frontról és hazament az anyjához, ahol mindmáig élt. Ez alatt, tehát hét évig, nem jött ki a szobából. Most, hogy általános amnesztiát adtak, nem tartotta szükségesnek, hogy továbbra is a szobafelügyelő szívjá. A katonái helyzete tisztázásáig és a változatosság kedvéért — betették a dutyiba.

Matrózból lett baritonista a newyorki Metropolitan operaházban. Új operacsillag tűnt fel a minap a newyorki Metropolitan operaházban. Az operanékes, akit Lawrence Tibbettnek hívnak s mindössze 28 éves, most legünnepeltebb énekese a színháznak. Tibett a világháborúban mint egyszerű matróz szolgált egy amerikai hajón és folytonos éneklése miatt, annyi kellemtelensége volt, hogy a hajó kapitánya végül is megtiltotta neki a dalolást. A világháború után egy Los Angeles-i szállodában fedezte őt fel De Gorgoza ismert amerikai énekes, aki rávetette a volt matrózt, hogy menjen Newyorkba és ott képeztesse ki magát. Ez meg is történt és olyan eredménnyel, hogy Tibett csakhamar meghívást kapott a Metropolitan operaházba vendégjátékra. Miután a kisebb szerepekben nagyszerűen bevált, legutóbb Verdi Falstaffjának címszerepét bízták rá. Kellems bariton hangjával olyan tomboló sikert ért el, hogy tizenötöször hívták a lámpák elé.

Egy „illetlen szobor” története. Párisból jelentik: Belgium fővárosa nemrégiben egy szoborajándékkal kedveskedett a francia fővárosnak, Párisnak. Az ércszobor rokokóstílusú és egy pásztorgyermeket ábrázol. Páris városi tanácsa el volt ragadtatva az ajándéktól, csak egy városatyának volt kifogása a szobor meztelensége ellen. A szobor ugyanis amellet, hogy meztelen, szökőkutat ábrázol, nem a legizélesebb módon. Az „illetlen szobor” a szigorú erkölcsű városatyá először vissza akarta küldeni Brüsszelbe, de leszavazták. Egy másik javaslat szerint a Concordia-téri szökőkuton akarták a szobrot felállítani. Ettől is elállottak, mert arra félték sok nevelőné sőt. Azután elhatározták, hogy egy csendes kis utcácskában, a Rue Saint-Andréban állítják föl. Ez ellen a közeli leánygimnázium igazgatója tiltakozott. A bronz pásztorfiú most a párisi városháza pincéjében buslakodik.

Magyar művész mintázza Kemalt és feleségét. Konstantinápolyi távirat jelenti, hogy a török kultuszminiszterium meghívta Rápoli Lajos magyar szobrászművészt a konstantinápolyi képzőművészeti főiskola szobrászati szakosztályára. Mivel a mohamedán vallás tiltja az igazhívőknek az emberábrázolást a magyar művészt kérték fel arra, hogy Angorában mintázza meg Kemálnak és feleségének a portréját.

A rádió veszedelmei. Bécsből jelentik: A bécsi orvosegyesület ülésén Dr. Jellinek professzor feltűnést keltő beszédet mondott a rádió veszedelmeiről. Egyik bécsi vasuti főfelügyelőt, miközben a kagylót füléhez tartotta, az elektromos áram életveszélyesen megütötte. Egy másik esetben az illető a kábel rossz elszigeteltsége következtében meghalt. A törvényszéki orvostani intézetben újabban nem egy hasonló természetű halálesetet jelentettek be. Nagy veszedelmekkel járhat továbbá az a körülmény, ha a vezető drótok nincsenek jól elszigetelve. Jellinek professzornak az a felfogása, hogy a rádiót zivataros időkben nem szabad használni, mert akkor a mai rádióberendezések nem tökéletes felszerelése miatt, igen végtelen események következhetnek be.

HIREK

— Az újságírók közgyűlése. A novisadi újságíró-szekció vasárnap délután három órakor tartja meg évi rendes közgyűlést a Wagner-féle pincében.

— A törvényszéki elnök előadásai. Dr. Belajcsics Vladimir a novisadi törvényszék elnöke hetenkint kétszer előadást fog tartani a törvényszéki jegyzőknek technikai és adminisztrációs kérdésekről. Az előadások nagyban megfogják könnyíteni a jegyzői vizsga letételét.

— Tolvajt fogott a rendőrség. A novisadi rendőrségre néhány nappal ezelőtt feljelentés érkezett, hogy Kanyó József törökkanizsai születésű gépész lopott holmikat árul. A bűnügyi osztály detektívjei keresni kezdték Kanyót akiről a feljelentő pontos személyleírást adott és sikerült is elfogni. Kanyó József bevallotta, hogy Kasztalácon volt (Szerbia) alkalmazásban, a Weifert-féle szénbányában, ahol a kéziratár kezelését bízták rá. E hó közepén elbocsátották az állásából és mivel nem volt pénze, ellopott a raktárból 25 festőecetet és 3 gépsziját, amit itt Novisadon akart értékesíteni.

— A „Fruskagora” turistaegylet hivatalosan közli: Az egyesület a jövőben minden vasárnap társas kirándulást rendez a Fruska Górába a kirándulók tetszése szerint megállapított utiránnyal. Amennyiben egy csoportban legalább öten vannak, a résztvevők ötvenszázalékos vasuti kedvezmény igénybevételére jogosultak. A kirándulásokat be kell jelenteni, s azok menetirányát és indulási idejét a Srpska Matica épületének bejáratánál kifüggesztett táblán közlik az érdeklődőkkel.

— Újabb rejtélyes gyilkosság Németországban. Berlinből jelentik: Január 4-én a jüiterbogi kerületben lévő Dennewitzben egy fiatal férfi holttestét találták meg. Minden jel arra mutatott, hogy a fiatal ember merénylet áldozata. Néhány nappal ezelőtt sikerült megállapítani, hogy a halott Pannicke Erich dessauai születésű, huszonegy éves cukrász. A rendőrség további nyomozásai sikerrel jártak és a rendőrség megállapította, hogy a gyilkos valószínűleg egy Ott Kurt névre kiállított okmányokkal ellátott Krause Ottó nevű munkás. A gyilkost letartóztatták és a rendőrségnek az a meggyőződése, hogy jó fogást csinált, mert az elfogott ember még egymásik gyilkossággal is alaposan gyanúsítható. Azt hiszik, hogy Krause Ottó ölte meg a múlt év májusában holtan talált tizenöt éves leányt is.

A hét humora

Az angol király egyik fia a napokban meglátogatta a Buckingham-palotát kocsiszínjeit, ahol egy öreg, már nyugalomba vonult kocsisal találkozott, akit az automobilizmus óriási fejlődése kényszerített arra, hogy a rendes időnél hamarabb hagyjon fel szolgálatával. Ez nagyon elkeserítette és mikor a herceg szóbaállt vele, felbátorodott és elmondta bajait. Még életerősnek érzte magát és így munkanélkül hosszúak és unalmasak neki a napok. A herceg vigasztaló szavakat intézett hozzá: „Már egy életen keresztül teljesítette kötelességét, ne sajnáljon helyet adni a fiatalabbaknak, meg azután el kell ismerni a modern haladást is stb. stb. A hűséges és alázatos szolgálta egészen megvigasztalódott és a beszélgetés végén már egészen optimisztikusan jegyezte meg:

— Nos, hát nem tesz semmit. Szerencsém volt Fenséged dédanyját és nagyapját a siring kísérsni és remélem, hogy elég erős leszek ahhoz, hogy atyját is elkísérjem.”

Azzal dühösen otthagya a herceget.

HARRY PIEL

ma először

az Apolló Moziban.

Letartóztatott vasuti tolvajok

Egy láda csokoládét emeltek le az egyik vasuti kocsiról

A novisadi vasuti rendőrség egyik alörmestere tegnap este észrevette, hogy a vagonok között két gyanús külsejű alak bujkál. Óvatosan követte őket, miután nyilvánvalóan azzal a szándékkal bujkáltak a kocsik környékén, hogy ott lopást kövessenek el. A két alak hirtelen bemászott az egyik, árúval megrakott, de érthetetlenül nyitva hagyott kocsiba, ahonnan csakhamar egy súlyos ládát emeltek ki. Az alörmester ekkor rajuk ütött, s megbilincselve be-

szállította őket a vasuti rendőrség irodájába, ahol kiderült, hogy a két tolvaj vasuti munkás, az egyik Balla Tódor, a másik Bakó György néven volt bejelentve. A kocsiról leemelt láda csokoládéval volt megtöltve. A munkások lakásán házkutatást tartottak, amely alkalommal nagyon sok lopott tárgy került elő. Ugy Balla Tódort, mint Bakó Györgyöt még a mai nap folyamán átadták a novisadi ügyészségnek.

— Brillians karkötő a disznógyomrában. Budapestről jelentik: Tegnap délbén Benyovszky Amadé földbirtokos és a felesége néhány ismerősökkel betértek ebédelni Moser Frigyes ferencvárosi kurtakorcsmájába, a Tüzoltó-utca és Liliom-utca sarkán. Még jóformán le sem ültek az ebédhez, amikor a földbirtokos felesége ijedten vette észre, hogy negyvenöt milliós értékű brillians csatos karperece eltűnt, holott néhány perccel előbb meg volt. Tüvé tették érte az egész korcsmát, de nem találták. Már épen jelenteni akarták a dolgot a főkapitányságnak, amikor jelentkezett az egyik pincér, hogy ő látta néhány perccel azelőtt, hogy az udvaron röfögő hízó, amelyet a csütörtök esti disznótörzások szántak, valami fényes tárgyat lenyelt. A vendéglős, akit a kínos eset igen bántott, nyomban a hentesért küldött, leölette a disznót, amelynek gyomrában csakugyan megtalálták az értékes aranykarkötőt.

SZABÓK FIGYELMÉBE!

A Carlton és Mayfair férfidivatlapok képviselőit Jugoszlavia területére átvettük. POPYRUS, Novisad, Jevrejska ulica 7.

— Felhívás a gőzgépközlekhöz és fűtőkhöz. Az alispánnak, a kereskedelemügyi és iparügyi miniszterium rendeletével kapcsolatban kiadott utasítása alapján a becskerekai gőzkazánfelügyelőség, március 31-ikéig bezárólag kicseréli a fűtő és gépközlelői képesítésről szóló bizonyítványokat, amelyek nincsenek államnyelven kiállítva, új szerbnyelvű okmányokkal. Minden gőzkazánkezelő és fűtő ennek megfelelően köteles március 31-éig bezárólag régi bizonyítványa alapján új, államnyelven kiállított bizonyítványt beszerezni. Az érdekeltek minden kérvény nélkül egyszerűen küldjék be a becskerekai gőzkazánfelügyelőségnek a régi bizonyítványt, melynek alapján aztán kiállítják az új, államnyelven szerkesztett okmányt.

Az összes tavaszi és nyári női és férfi divatlapok megérkeztek.

POPYRUS, Novisad, Jevrejska ul. 7.

— Az utóállamok is részesednek a Munkásbiztosító Pénztár tartalékalapból. Budapestről jelenti a Magyar Távirati Iroda: A trianoni békeszerződés 258. cikkének végrehajtására alakított nemzetközi bizottság, amelynek feladata a magyar királyság régi területén működött társadalmi biztosítás céljait szolgáló intézmények ügyeinek rendezése, január 20-ika és 24-ike között a külügyminisztériumban a magyar kormány delegátusának, Steiger főkonzulnak elnöklésével ülésezett. Ez alkalommal a már régebben tárgyalt, az Országos Munkásbiztosító Pénztár tartalékainak felosztására vonatkozó két egyezmény Magyarország és az utóállamok képviselői aláírták. Elintézését igénylő további kérdések tárgyalása a május elejére tervezett ülésükön fog sorra kerülni.

BÁLI NAPTÁR

Január 31. A Temerini Ipartestület nagy álarcos bálja.

Február 14. A Temerini Torna Club álarcos bálja.

Február 15. A novisadi sütőmunkások egyesületének táncmulatsága a Winkle-féle sörcsarnokban.

Február 15. A novisadi önkéntes tűzoltók bálja a Slobodában. Kezdeté este 8 órakor.

„Istina o Vojvodini”

„Igazságok a Vajdaságról”

Egy bunyevác publicista feltűnést keltő könyve a Vajdaságról

Szuboticáról jelentik: A napokban hagyta el a sajtót Laza Sztipics bunyevác publicistának „Istina o Vojvodini” („Igazságok a Vajdaságról”) c. könyve, amelynek összes megállapításai a legnagyobb érdeklődésre tarthatnak számot. Történelmi visszapiplasztások után a kötet a Vojvodina jelenlegi helyzetével foglalkozik. Megállapításai nagy körvonalakban ezek:

Az elmúlt hat év alatt a Vajdaságban lelkiismeretlen és könnyelmű munka folyt, amelyről meg kell mondani az igazat. Becsületes és lelkiismeretes munka helyett nemtörődomség és korrupció lett urrá a Vajdaságban. Az itt élő szlávok egy része félreált, a másik része pedig minden áron és minél gyorsabban meg akart gazdagodni. A közigazgatás, az ipar, kereskedelem, a földművelés, a biráskodás és az egész közélet kóros tüneteket termelt ki magából, úgy, hogy a mai állapotok semmivel sem jobbak a bécsi kamarilla idejénél. Ártatlan embereket üldöznek, — mondja Sztipics Lázár könyve — tisztas egzisztenciákat tesznek tönkre, a jogot egyéni szempontok szerint osztják, a kultúrát veréssel és terrorral terjesztik. Azt, aki megmerte mondani az igazat, azt az állam és a nép ellenségének deklarálták és a hatóságok és a felelőtlen elemek üldözésének tették ki.

A közigazgatás átvétele után legnagyobb részben olyan hivatalnokokat neveztek ki, akiknek képesítésük sem tapasztalatuk nem volt. A községi jegyzők tönkre tették a községeket, voltak rendőrtisztek akik csempészek, hamiskártyások és csalók voltak, a községi tanácsok csalásért és más büncselekményekért kerültek a bíróság elé. Szolgabírók akadtak, akik ajándékokat fogadtak el a felektől, községi jegyzők és tisztviselők, akik csak borral való fejében intézték el az ügyeket és legnagyobb részük ezekből az ajándékokból élt. Aki ezek ellen csak egy szót is mert emelni, azt államellenes cselekménynek deklarálták és romlottlelkű emberek prédájának szolgáltatták ki.

A bunyevác-sokak iskolákról megemlíti, hogy nincs komoly akció folyamatban az iskolák számának a szaporítására, ma is csak annyi iskola van, mint azelőtt. A könyv megállapítja, hogy minden vonalon azt tapasztaljuk, hogy komoly munka helyett lelkiismeretlen kulturpolitika folyik. A kulturális akciók élen hozzá nem értő emberek állnak. Sztipics Lázár szerint a vajdasági nemzetiségi kisebbségnek nagyobb és kedvezőbb kulturális engedményeket kell adni, mint a régi oralom alatt élveztek és akkor a nemzetiségi kérdés kikapcsolásával létrejön a nemzeti egység.

A tanulmány írója végső konklúzióképpen az írja, hogy a Vajdaság állapota a felett ismertett kultúrális és szociális bajok miatt kritikus. Sztipics szerint a népnek nincs bizalma a hatóságok és az állam funkcionáriusai iránt és ez nem is meglepő. A Vajdaságból el kell távolítani a káros elemeket, amelyek kompromittálják az államot.

Szavazz

a Magyar Pártra!

A világ múlt évi búzatermése.

Több búza termett tavaly, mint a háború előtti és háború alatti éveken.

A római nemzetközi mezőgazdasági intézet statisztikai kiadmányának januári füzeté most jelent meg. A jelentés szerint Európa legfőbb gabonatermelő országaiban az őszi vetéseket elvégezték és ezek általában jó állapotban vannak. Mindössze két ország mezőgazdasági helyzete nem kielégítő Magyarország és Angliáé. Magyarországon a szárazság és a hideg időjárás gátolja a vetések fejlődését, míg Angliában éppen ellenkezőleg a túlságos talajnedvesség akadályozta a mezei munkáknak kellő időben való elvégzését. Az Egyesült Államokban a december közepén történt havazások elegendő védelmet nyújtanak a vetéseknek.

A vetésterületek nemzetközi statisztikája még nagyon hiányos az Egyesült Államokon és Kanadán kívül csupán tizenkét európai állam adatait foglalja magában. Kanadában összesen 336.800 hektár területet vetettek be búzával 2,9 százalékkal többet, mint az előző évben: az Egyesült Államokban 17.125.000 hektárt, 6,7 százalékkal többet mint az elmúlt évben.

Az európai gabonatermelő országok közül Ukrajnában 8,1 százalékkal, Csehszlovákiában 1,2 százalékkal emelkedett a bevetett területek nagysága, ellenben Romániában 11,3 százalékkal csökkent a búzatermesre szánt terület.

A múlt évi termésről szóló számadatok a legutóbbi statisztikai félév óta nem változtak. A búzatermés alakulása a következő:

	1924	1923	1918-22 átlag	1909-13 átlag
Európa	290.07	340.6	286.2	367.1
Egy. Áll.	311.4	346.1	313.0	241.5
Ázsia	109.6	112.4	101.4	104.4
Argentína	53.1	67.2	51.2	40.0
Ausztrália	44.1	34.4	27.5	24.6
Egész föld	830.2	929.4	802.2	803.2

Ez az összeállítás egész világosan mutatja, hogy bár a múlt év termése alatta marad az 1923-as rekordtermésnek, azonban 27—28 millió méter-mázsával meghaladja a háború előtti és a háború utáni öt év átlagtermését.

Minden méretű és minőségű
SZÖNYEGEK
gazdagon felszerelt raktára:
Hemler Péter Utódainál, Novisad.

MIÉNK A 6-IK URNA!

A NOVISADI KERÜLET MAGYAR NÉPÉHEZI

MAGYAR TESTVÉREINK!

Február 8-dikán lesz a választás napja, ekkor járultok az urnák elé.

Február 8-dika lesz a ti próbatevéstök napja. Ezen a napon kell bizonyosságot tennetek arról: *dobog-e még bennetek becsület, igaz, meg nem alkuvó, magyar szív?*

Ezen a napon fogtok dönteni afelől: *hüségese magyar testvérek kezébe akarjátok-e letenni sorsotokat, akiknek sóhaja a ti sóhajotok, öröme a ti örömeitek.*

Az itt a kérdés: *akarjátok-e, hogy ebben az új hazában is megmaradjon az édes magyar szó? Ha ezt akarjátok, úgy a 6-ik urnába dobjátok be a golyót, mert ezzel bizonyosságot tesztek arról, hogy ebben az országban magyarok akartok maradni.*

Jogért, földért, iskoláért ki tudna értetek igazabb lélekkel sikra szállni, mint javatokért küzdő magyar testvéreitek, mint vér a ti véretek? *Eltudnátok-e hagyni azokat, akiknek egész életcélja és minden szent törekvése a ti boldogulástok? Ha nem akarjátok elhagyni, úgy a 6-dik urnába dobjátok be a golyót.*

Aki még tud magyarul érezni, annak a számára nem kell sok szót szaporítani. Nem jövünk közéték, nem azért, mert magunkat féltjük. Féltjük a ti békés otthonotok nyugalmát, de tudjuk, hogy még a néma magyar lelkek is minden távolságon át egymásra találnak.

A 6-dik urna jelenti ebben az országban a jugoszláviai magyarság szebb, boldogabb jövőjét!

Becsületese magyar szívet vigyétek győzelemre a mi eszméinket. Aki azokat követni nem akarja, hütlenné válik önmagához és fajához!

Magyar testvérek! Egy a szívünk, egy a lelkünk! A február 8-diki sorsdöntő napon ne hagyjuk el egymást.

Jogot, földet, iskolát, ez legyen a jelszó! Ebben a jelben kell a magyar hüségnek, a magyar becsületnek új hazája javára győznie!

Sport

A novisadi kerület megalakításának problémája

Élénken foglalkoztatja a város sportköreit. A kerület, amely Északserbia, az egész Szerémség, Bánát egy része és Bácska egyesületeiből alakulna, nem kevesebb, mint 20-25 klubot képviselne. Az adminisztrációs munkálatok tehát hatalmas feladatot rónának a kerület tisztikarára. Kedvező alkalom adódna arra, hogy azok az értékes sportszakértők, akik most hatáskörük hiányában, avagy sportunk sivár tengődése miatt tétlenül buslakodnak, munkabírásuk legteljesebb kihasználásával újból sorompóba álljanak.

Akit közbizalom emelt a közös érdekek megvédésére, annak klubfanatizmusa, vagy egyéni érdekei önkénytelenül is másodrangúvá válnak.

A klubfanatizmus fogcsattogása, mely most még minduntalan elnyomja a helyi érdektől problémák igazságait, a kerület semleges hangfokóján keresztül harmónikus egyetértéssé finomulna. A terv megvalósulása mindenféleképpen nagy segítségére volna ennek a szegény ütött-kopott novisadi futballsportnak.

A kezdeményezők helybeli sporttervezők meghallgatása után február 15-ére tervezik a vidéki egyesületek képviselőinek bevonásával alakuló nagygyűlés megtartását. Március 1-ével megkezdődne az egyfordulós selejtező mérkőzések, úgy, hogy összesen már rendes bajnokságot írnanak ki a 2 vagy 3 osztályba tagozódó novisadi kerületben.

Ma este 8 órakor a NAK szakosztályi ülési tart a Maros vendéglőben. Az összes játékosok megjelenését kéri az intéző.

A NAK vasárnap Beogradban játszik a Jugoszlavia ellen.

A NAK-ot meghívta vasárnapra a Jugoszlavia. A novisadi bajnokjelölt azonban vonakodik a meghívást elfogadni, mivel játékosai még nincsenek tréningben. Mi helyeselnénk a novisadi egyesület habozását, ha nem a Jugoszlaviának utasítanak vissza kitérítő meghívását. A NAK-nak azonban legutóbb szenvedett súlyos veresége adja meg az okot, hogy elfogadja a meghívást. Ha a Jugoszlavia jó ellenfélnek tartja a NAK-ot — ez pedig

100 kg la angol szén D. 100.-
la angol koksza D. 140.-
SCHÖNBERGER és Tsa
ÖRMÉNY UT — TELEFON 401.

nagy szó ma — akkor a novisadi egyesületnek nem szabadna kitérni a megbízás elől, már csak azért sem, mivel két év óta most hivnak először novisadi csapatot Beogradba.

Elmarad a jugoszlavia-olasz válogatott mérkőzés. A zagrebi egyesületek egymásközt játszanak kupameccseket az elmaradt válogatott helyett.

Novisadi terménytőzsde

1925. január 29

Hivatalos jegyzések.

Búza 75—76 kg-os 2 százalékos kötés 485 (150 mm), bánáti 77—78 2—3 százalékos Senta paritás kötés 490 (150 mm).

Tengeri bácskai kötés 210 (100 q), bácskai március—áprilisra kötés 235 (2000 mm), bácskai március 31-re kötés 225 (200 mm), bácskai március—áprilisra, 50 százalékos kassa kötés 230 (1000 mm), szerémi Boljevci paritás kötés 215 (400 mm).

Buzaliszti bácskai 6. sz. kenyérliszt kötés 520 (100 mm).

Irányzat: változatlan.

Szerkesztésért felel: TOMÁN SÁNDOR
Kiadó: „DÉLBÁCSKA” lapkiadóvállalat

Nyílt-tér

Új csemegekereskedés Novisadon

Tisztelettel értesitem Novisad nagyérdemű közönségét, hogy az Örménytemplom épületében (Kralja Alexandra utca 15.) a mai napon megnyitottam csemege- és ételmiszerkereskedésemet, amelynek kellemes és kényelmes

ozsonnázója

a nap bármely órájában a nagyérdemű közönség rendelkezésére áll. A legkittünőbb minőségű kolbász- és füstöltárak, vaj, sajt, konzerv, gyümölcs és déligyümölcs a legelőnyösebb napi áron. Pontos és figyelmes kiszolgálás. Kitérő tisztelettel

Nemes Károly

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Apró hirdetések.

A FŐZÉSHEZ némileg értő mindenleány azonnali belépésre kerestetik. Cim a kiadóban. 1—0

SZOLID MINDENES LEÁNY kéttagu családnak február elsejére felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 1—0

HIRDETÉSEK

FOJT kalapfestő intézet
NOVI SAD,
Njegoševa ul. (voll. Andrássy u.) 9.
Visszont eladók
forduljanak bizalommal cégemhez

Figyelem! Vadászok! Figyelem!

Mielőtt fegyvert vagy bármilyen e szakmába eső árut akar venni, vagy javítást eszközölni, forduljon teljes bizalommal

IRSAY JÓZSEF

puskaműveshez, Petrovaradin, Filipovič ulica 23. szám (a posta mellett.)

Nagy raktár mindenféle fegyver és revolverekben. — Elvállal mindenféle javítást, ugyint: új cső és távcső szereléseket, új agy készítését, barbitást, márványozást jótállás mellett. Vadásztársaság tagjainak nagy árengedmény, úgy áruban, mint javításokban. — Királyi löporeladás!

Köszönetnyilvánítás

Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, kik felejthetetlen drága halottunk

MOLNÁR BÖSKE

temetésén való megjelenésükkel és virág adományaikkal mérhetetlen fájdalomukat enyhíteni igyekeztek.

Külön köszönetet mondunk a Novisadi Athletikai Club tagjainak a temetésén való megjelenésükért, valamint Tóth Péter urnak és a zenekar tagjainak szíves közreműködésükért. Hálás köszönettel Novisad, 1925. január 29.

A gyászoló család.

Zongorák

és Pianinok



elsőrangú gyártmány nagy választékban

Truppel Bélánál

-o- hangszer készítő -o-

Novisad, Dunavska ulica 17.
Željeznička ulica 31. szám.

Nagy raktár mindenféle hangszerekben, gramofonok s gramofon-lemezekben, ugyszintén bel- és külföldi quintisztza hurokban Eladás nagyban és kicsinyben.

REKLÁMOKAT ÉS HANGOLÁSOKAT ELVÁLLAL

Kiadó lakás.

Egy-szoba-konyhás, esetleg két-szoba-konyhás lakás azonnal kiadó.

Cim: „REKLÁM” hirdetőirodában
Novisad, Jevrejska ul. 6.

Takács és Klir

gépműhely és fémdöntő
Novisad, Jovan Aranyieva
(Damjanich) u.

8.

Elvállal mindenféle gőzgép, motorjavítást. — Új szalmarzó, törekrázó tengelyek és fémcsapágyak úgy nyers, mint megmunkált állapotban való elkészítését a legutányosabb árban.